26.05.2020r.
Temat: Sily w przyrodzie — podsumowanie dzialu.

Drodzy uczniowie dzisiaj utrwalamy wiadomosci z dziatu: Sity w przyrodzie. W zwiazku z
tym bardzo prosze o wykonanie zadan w przestanej karcie pracy. Osoby, ktére maja wahang oceng
proszone sg o przestanie uzupetnionej karty pracy na moj adres mailowy do dnia 28.05.2020r.

1. Podaj nazwe kazdego z nizej wymienionych rodzajéw oddzialywania.
1. oddzialywanie Ziemi z lecacym ptakiem A/B/C
2. oddzialywanie magnesu ze szpilkami A/ B/ C

3. oddzialywanie naelektryzowanych balonikéw A /B / €
A. grawitacyjne B. clektrostatyczne C. magnetyczne

2. Chtopiec rzucit pitk¢ w strong kolegi. Na lecacq pitkg dziataja sily A/BiC/D.
A. cigzkoscei B. nacisku reki C. sprezystosci D. oporéw powietrza

3. Kopnigta pitka ulega chwilowemu odksztalceniu — to skutek A / B dzialania sily; a nast¢pnie zostaje wprawiona
w ruch — to skutek € / D dziafania sily.

A. dynamiczny B. statyczny C. dynamiczny D. statyczny

4. Wybierz poprawng odpowied? sposréd 1i 2 oraz jej wlasciwe uzasadnienie sposrod A i B.
Samochéd ciagnie przyczepg kempingowsq i przyczepa porusza si¢ ruchem jednostajnym prostoliniowym. Czy jest
to zgodne, czy sprzeczne z pierwsza zasadg dynamiki Newtona?

1. Jest to sprzeczne z pierwsza A. na przyczepe oprocz sily ze strony auta dziata
zasada dynamiki Newtona, o rownowazqca ja sita tarcia.
- poniewaz ——— : :
2. Jest to zgodne z pierwszq zasada B. na przyczepe nie dziata zadna sifa, ktéra rownowazy
dynamiki Newtona, sife dziatajacq ze strony auta.

5. Wartosé sity, ktora dzialano na mniejszy tlok podno$nika o powierzchni 20 cm? w celu podniesienia samochodu
o masie 2 t, wynosi 50 N. Powierzchnia wiekszego tloka jest rowna

A.0.1 m? B. 0.2 m? C. 0.8 m? D. 1 m?

é. Uzupelnij zdanie. Wybierz poprawne stwierdzenie sposrod 11 2 oraz jego wlaSciwe uzasadnienie sposrod A i B.
W samochodach przednie fotele

A. wystarczajacym elementem zabezpieczajacym

1. muszg miec zaglowek, .
4 ag podczas zderzen sg pasy.

POMEWAZ | g w chwili uderzenia samochodu od tytu na skutek
2. nie musza mie€ zaglowka, bezwladnosci moglyby zostac uszkodzone kregi
szyjne kierowcy i pasazera.

7. Wartosé sity tarcia kinetycznego zalezy od wartosci sily A / B ciala do siebie i od rodzaju € / D cial tracych o siebie.
A. przyciggajacej B. dociskajacej C. powierzchni D. oddzialywania

8. Klocek o masie 5 kg plywa czgsciowo zanurzony w wodzie o ggstosci 1000 %. Objetos¢ zanurzonej czgsci klocka
WYNOSi
A.5nd c. 0.5 m?
B. 5000 cm® D. 50 cm?



Na rysunkach przedstawiono kulke z substancji o ggstoSci d, . umieszczong w réznych cieczach. Dla kazdego
przypadku okresl zwigzek migdzy gestoscia kulki i cieczy za pomocq znakéow: =, <, >.
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'« Wykres przedstawia zalezno$¢ wartosci przyspieszenia dwoch cial od wartosci dzialajacej na nie sily.
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Skorzystaj z danych na wykresie i uzupelnij zdania.

1. Masa pierwszego ciala jest A / B od masy drugiego.

2. Masy cial r6znig si¢ o €/ D.

A. mniejsza B. wigksza C.4kg D. 4000 kg

28.05.2020r.
Temat: Sily w przyrodzie — sprawdzian wiadomosci

Zgodnie z planem lekcji fizyk¢ mamy na pigtej godzinie lekcyjnej w zwigzku z tym
sprawdzian na platformie testportal uruchomi si¢ automatycznie o 11:50 1 bedzie aktywny do
godziny 13:00. Dzien przed planowanym sprawdzianem tj. w $rod¢ na wasze adresy mailowe
przesle indywidualny kod dostgpu do testu zamieszczonego na tej platformie.



